

ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ

Орган парткома, дирекции, профкома и местного Ленинградского Индустриального Института

Год издания третий АДРЕС РЕДАКЦИИ: Ленинград, Сосновка, 1/3, Индустриальный Институт. 1 корпус, комн 46—48
 № 21 (262) ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 марта 1937 г.

„Только тот пионер, только та пионерка, которые хорошо учатся, станут в будущем настоящими борцами-коммунистами“

(С. М. Киров)

БУДЕМ РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

1030 мальчиков и девочек нашей подшефной школы носят красный галстук. Красный цвет напоминает нашим ребятам о крови, пролитой тысячами борцов, отдавших свою жизнь в борьбе с царским самодержавием и на фронтах гражданской войны ради счастья грядущих поколений, ради счастья сегодняшней детворы, окруженной сталинской любовью и вниманием.

Перспективы для наших детей радостны и необъятны. Дети—это будущее. И вот почему партия требует от нас неослабного внимания ко всему тому, что окружает наших детей, что происходит в детском мире, что оказывает влияние на воспитание будущих граждан нашей великой родины. Комсомолу поручено непосредственное руководство пионерскими движениями.

Присходящий в сентябре 1936 г. II пленум ЦК ВЛКСМ, наряду с достижениями в деле выполнения решений X съезда ВЛКСМ, отметил также и ряд недостатков, в результате которых работа в пионеротрядах очень часто идет самотеком и неорганизованно.

В нашей организации главным недостатком является то, что из 20 пионервожатых, посланных комсомолом ЛИИ на работу в школу, фактически работают только 11. Нужно быть плохим комсомольцем и ограниченным человеком, чтобы не понять всей важности порученной работы, не понять опасности такого положения вещей, когда пионеры предоставлены самим себе из-за отсутствия вожатых в отрядах.

В условиях усложнившихся задач коммунистического воспитания детей, когда расширился кругозор и выросла потребность детей, на работу вожатых нужно посылать наиболее хороших организаторов, наиболее подготовленных комсомольцев. Инженерно-экономический факультет дал 4 вожатых, которые все работают хорошо, но на металлургическом факультете из четырех вожатых остался один, а на втором курсе ОТФ—из пяти остался один. Очевидно, ни комсомольские организации этих двух факультетов, ни комитет ВЛКСМ не ушли в сторону от важности отправки на эту работу особенно проверенных людей.

Для того, чтобы лучше руководить работой пионервожатых, чтобы вовремя ее контролировать и направлять,

комитет ВЛКСМ ЛИИ раскрепил те 20 отрядов, за работу которых он отвечает, по факультетам. Руководители факультетских комсомольских организаций должны повседневно направлять работу своих вожатых, замещая отсутствующих умелыми работоспособными комсомольцами. Пионеротряды нужно рассматривать, прежде всего, как организации самостоятельности, преследующие цели общественно-политического и культурного воспитания детей. Однако, о практических методах работы в этом направлении вожатые знают слишком мало.

Комитету ВЛКСМ ЛИИ и руководству школьной работой необходимо учить вожатых, как нужно добиваться решения задач, поставленных перед пионерорганизацией, но инструктаж и живое руководство работой вожатых все еще недостаточно (комитет ВЛКСМ мало бывает в школе, комитеты факультетов совсем там не бывают; было проведено лишь одно совещание вожатых, на котором присутствовала одна треть всех вожатых).

Между тем, умелый вожатый может бы воспитать в детях такие замечательные качества, как решительность, самостоятельность, находчивость, настойчивость и любовь к труду.

Вожатые часто не знают, что делать и даже с чего начинать в отряде. А ведь так много полезных, занимательных и увлекательных дел!

С каким удовольствием будут заниматься наши пионеры в литературных, музыкальных и технических кружках, какая тяга у ребят к хору и драме. С какой охотой займутся ребята стрельбой, изучением топографии, сигнализации. Физкультура, состязания, спортивные команды—все это отвечает здоровым запросам детей и запросы эти вполне могут быть удовлетворены. Кроме того, вожатый сам должен привлекать к работе педагогов, комсомольцев-техников, физкультурников и лучших людей нашего института.

Пионерская организация школы вступает в свой четвертидесятый год, и факультетские организации должны бросить свои лучшие силы на работу в школе, так как нет более почетной и ответственной задачи у комсомола, чем воспитание поколения великого будущего. Кравцов

ВОСПИТАННИКИ ПИОНЕРИИ

15 февраля 1924 года в маленькой комнатке третьего общежития 20 ребят положили начало 16-му отряду юных пионеров при Политехническом институте. С тех пор из года в год растет и крепнет пионерская организация „Политехник—втуз ЛИИ“.

Судьба нашей организации всегда была неразрывно связана с институтом. И не мудрено, что комсомольская организация института воспитала себе хорошую смену. Окончив школу, многие из бывших пионеров поступили в наш институт.

А теперь один из первых двадцати пионеров—Леонид Гибянский, через два месяца защищает кандидатскую диссертацию по специальности химическая физика, старый пионер Виктор Лаврентьев только недавно в числе выпускников-экскаваторщиков уехал в Ташкент, Тамара Берез, кончив металлургический факультет, работает инженером-термистом на заводе „Красный Октябрь“.

Не говоря об этих „первых ласточках“, питомцев нашей базы можно найти на любом курсе и факультете. Петья Истомин—на V курсе ИЭФ, Леша Скачков—на III курсе электромеханического факультета, Берта Кошурин—на III курсе механического факультета, Нина Игнатьева, Нина Василова и Клава Веренцова—студентки ОТФ и баскетболистки сборной команды ЛИИ.

Много бывших активных пионеров только в этом году переступило порог института—Женя Кошачков, Фаня Заль, Лида Кинтель и еще немало других.

Конечно, не только Индустриальный институт привлек внимание на-

шей молодежи. Среди воспитанников базы есть летчики и краснофлотцы, геологи и железнодорожники, станхановцы ленинградских заводов и студенты ленинградских вузов—ЛГУ, ЛИИПС, ЛТА, ЛЭТИ, ГИФК.

Все старые пионеры с исключительным уважением и любовью вспоминают о своих пионерских годах. Каждый год в феврале они приходят в гости к сегодняшним хранителям славных пионерских традиций. Каждый год они видят, с какой заботой партия, правительство и комсомол воспитывают молодое поколение и как крупнейший гигант—Индустриальный институт, руководя своими подшефниками, выполняет директивы партии и правительства.

Прекрасных вожатых—лучшие из которых: Борис Котельников (ныне инженер ГАЗа), Абраша Маринов (ныне инженер 5-й ГЭС). Нема Арнонович (студент ИЭФ)—послала за эти 13 лет комсомольская организация, большие средства давал институт на замечательные лагеря, которые надолго запомнились каждому пионеру, как лучшие месяцы жизни. Понедельное внимание коммунистов и комсомольцев института всегда вдохновляло пионеров к лучшей работе и учебе.

Отмечая XIII годовщину вместе с пионерией школы, мы, старые пионеры, выражаем уверенность, что пионерская организация оправдает эту заботу и внимание с пионерской честью.

Бывший пионер В. Троповский

Наши дети входят в замечательную жизнь полноправными гражданами обретенной их отцами родины. Рядом с нами, вместе с нами, вместе со своей цветущей страной растет жизнерадостное поколение, полное всех истинно человеческих достоинств, поколение, которое ни в прошлом, ни в настоящем, ни в будущем не знало, не знает и не будет знать пороков и уродств капиталистического общества. Наши дети—это новые люди сказочного будущего! Страна бережно растит своих маленьких сыновей и дочерей, отдавая им все лучшее, что есть на ее необъятных землях, что воздвигается под советским небом. Каждый час наших созидательных будней сопряжен с величайшей материнской заботой о детях, о их жизни, учебе, здоровье и досуге.

Наши жизнерадостные и счастливые дети преисполнены сознанием общественного долга, они хотят хорошо учиться, они, когда это нужно, проявляют личный героизм,—таких детей нельзя не любить!

„Комс. Правда“

МОЛОДОЕ ПЛЕМЯ

Мы родились в новое, Радостное время, Бодрое, здоровое Молодое племя.

Мы не знали голода, Не росли в нищесте, Труд серпа и молота Создал наше счастье.

На земле, где жизнь вся Радостно одета, Вырастает новое Государство света.

Недрами обильные, Славные делами, Прямо семимильными Двигается шагами.

Земли плодородные Отданы народу. Силами народных Выросли заводы.

И светлы и радостны Будущего дали— Эту жизнь прекрасную Нам построил Сталин.

В мире, завоеванном В радостное время, Расцветает новое Молодое племя.

Забинков Илья

ПРИВЕТСТВИЕ ОКТЯБРЯТ

Мы, октябрята 1-й школы, поздравляем вас, товарищи пионеры, с XIII годовщиной пионерской организации и хотим рассказать вам о нашей веселой и радостной октябрятской жизни.

Мы живем очень весело. Часто ходим в кино, кукольный театр, были в цирке, где нам очень понравился маленький артист.

Помимо культпоходов в кино и цирк, у нас проходят очень весело наши октябрятские сборы, которые бывают три раза в месяц. На сборах нам вожатые рассказывают о ЛЕНИНЕ, о СТАЛИНЕ, о КИРОВЕ и о других наших вождях, которых мы все так горячо любим. Потом мы играем в настольные игры: шашки, шахматы, домино, лото, бильярд,

строим из „конструктора“ аэропланы, мельницы, подземные краны и другие интересные вещи, а после всего начинается наша самостоятельность. Ребята пляшут, читают стихи, поют, а потом все мы идем радостные, веселые домой и готовимся к следующему сбору.

Мы хорошо отдыхаем, но мы и хорошо учимся. У нас много ребят, которые учатся только на „отлично“. Это: Миронова Вера, Хохлова Ада, Ляшко Алик, Шатагина Лена, Прокофьева Зоя, Израиль Наум, Левченко и много других отличников.

Товарищи пионеры! Мы обещаем учиться все на „отлично“ и стать крепкой сменой вам.

Октябрята 1-й школы

(Фото Коновалова)

Внешкольный сектор клуба ученых ЛИИ



В клубе ученых оборудован кабинет естествознания для детей. На снимке—Дорик Струнников и Соня Люц работают с микроскопами.

11-я лотерея ОСОАВИАХИМА

Осоавиахим—резерв и ближайший помощник РККА. Миллионы трудящихся в рядах нашего общества учатся метко стрелять, управлять самолетом, планером, защищаться от воздушно-химического нападения. Под руководством ленинской партии ОСО стал практической школой массовых кадров обороны страны.

Институтская организация Осоавиахима имеет 1112 метких воршиловских стрелков, 70 человек, обучающихся верховой езде. 8533 человека сдали нормы ПВХО I ступени и готовы к индивидуальной защите от воздушно-химического нападения.

Каждый трудящийся, каждый член общества может изучить интересующую его отрасль оборонного дела, получить определенные оборонные навыки. Институтская организация увеличивает количество школ и обучаемых. Ведется набор в школу воршиловских всадников, пулеметную, летчиков-радиостов. Наряду с подготовкой кадров совет ОСО пропустил 475 человек через военные музеи, 2400 человек—через просмотр военно-оборонных кино-фильмов.

Для того, чтобы готовить стрелков, летчиков, планеристов и кавалеристов, для того, чтобы готовить к воздушно-химической обороне, нужны пособия, оружие, патроны, материальная часть. Необходимы большие средства для того, чтобы обеспечить эту материальную базу и имущество. Осоавиахим не получает никаких субсидий из государственного бюджета. Вся его работа, вся его материальная база создаются на основе активного участия членов ОСО и всех трудящихся нашей страны, и огромнейшая доля в его бюджете принадлежит лотереям.

По 9-й лотерее Осоавиахимашим институтом было вложено 26650 рублей. Из этой суммы 2665 рублей (10%) были отчислены на работу с членами нашей институтской организации. По 9-й лотерее ОСО на институт пало 74 выигрыша на сумму 1615 рублей. Согласно подписным листам совет ОСО послал выигравшим 35 извещений и 20 выигрышей выплатил на месте.

Предварительная подписка на 10-ю лотерею значительно превысила подписку на 9-ю, но к общему сожалению билетов район не дал и деньги были возвращены.

Международная обстановка и все усиливающаяся рост военной опасности ставят перед Осоавиахимом, перед всеми трудящимися нашей страны задачу усиления оборонной мощи, усиления оборонной работы на заводах, в вузах и т. д.

Правительство разрешило Осоавиахиму с 20 февраля 1937 г. провести 11-ю лотерею на сумму в 80 миллионов рублей. Эти средства, вкладываемые трудящимися в дело укрепления обороны страны, еще больше укрепят материальную базу ОСО и дадут ему возможность выполнить возложенные на него задачи.

11-я лотерея делится на 32 разряда по 25 тысяч серий в каждом. Каждая серия имеет 100 билетов рублевого достоинства. По сравнению с 10-й лотереей выигрыши на общую сумму в 8 миллионов рублей разукрупнены, но количество их увеличивается. Самый крупный выигрыш стоит 5000 рублей самый маленький—10 рублей. Розыгрыш лотереи будет произведен по окончании срока реализации.

Институтская организация приступила к реализации билетов 11-й лотереи ОСО с 21 февраля.

Требуйте билеты у уполномоченных ОСО и профоргов, проверяйте, чтобы в подписных листах указывались номера билетов и серий, что даст возможность сообщить держателю о выигрыше.

Институтская общественность победоу должна откликнуться на 11-ю лотерею Осоавиахима. Институт должен стать в первые ряды в деле ее реализации по району.

Прошкин

СПАСИБО ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

ПИОНЕРОРГАНИЗАЦИИ ЛИИ—13 ЛЕТ. ПЛАМЕННЫЙ ВОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ

ЗНАМЯ

ПОДНИМЕМ ВЫШЕ!

Кончена гражданская война,
Кончены тяжелые походы.
Земля крестьянам отдана,
Рабочим отданы заводы.

Рабочий оружие сложил,
Работать пошел за станок,
Дороги везе проложил,
Пустил электрический ток.

Крестьянин в колхозы вступает,
Культурно хозяйство ведет.
Он клячу с сохой забывает,
Им трактор на смену идет.

Везде возникают отряды,
Отряды ребят боевых.
И жизни прекрасной рады
Миллионы нас молодых.

Отряд и у нас возникает,
В нем было немного ребят.
Он трудностей много встречает,
Но трудности только бодрят.

В базу отряд превратился,
В ней было уж больше ребят,
И угол тут свой появился
И горны теперь уж звучат.

Сегодня тринадцать минуло—
Роста тринадцать лет.
В стране нашей ветром подул,
Ветром борьбы и побед.

Знамя поднимем выше!
Бей барабан сильнее!
Чтоб о наших победах слышал
Каждый из нынешних дней.

Иванов Сережа,
пионер 23-го отр.

К XIII ГОДОВЩИНЕ

Отмечая XIII годовщину со дня организации первого пионерского отряда в нашей школе, нельзя не упомянуть об огромной воспитательной и политической роли, которую играет пионерская организация.

На нас, комсомольцев-пионервожатых, возложена задача руководства отрядами пионеров, подготовки из пионеров достойной смены комсомолу. Еще недавно эта пионерская организация воспитывала нас. Еще в XI годовщину организации мы сами были пионерами. Теперь мы с гордостью смотрим на тех, кто сменил нас в отряде.

Ребята интересуются работой отряда, проявляют собственную инициативу, выпускают стенные газеты, читают интересные книги, устраивают культпоходы в кино и театры. Все это говорит о том, что пионерская организация стала для них родной.

Ученица X класса,
вожатый 3-го отряда
Яковлева

НАШИ ШАХМАТИСТЫ

В начале текущего учебного года в нашей школе не было ни одного квалифицированного шахматиста и шашкиста. В настоящее время мы имеем достаточно крепкое ядро шахматистов и шашкистов. Но среди девочек шахматно-шашечное движение не получило должного развития. Ликвидация прорыва на этом фронте является нашей первоочередной задачей. У нас имеются только две квалифицированные шашкистки—это Сулимова и Климчичская. Если в первых сеансах инструктор легко обыгрывал своих партнеров, то в последнее время ему с большим трудом удается выиграть сеанс. Это говорит о возросшем качестве игры наших шахматистов.

В первой половине учебного года наши шахматисты впервые, в стенах нашей школы, встречались в сеансе

с мастерами СССР. Сеансер тов. Раузер быстро разгромил всех шахматистов нашей школы. С этого сеанса прошло много времени. Сейчас количество наших шахматистов и «молодых чемпионов» сильно увеличилось.

1 марта 1937 года состоится сеанс одновременной игры гроссмейстера и чемпиона СССР Михаила Ботвинника. Мы должны приложить все свои усилия, вложить в игру весь свой талант, чтобы выйти с неплохим результатом. Мы должны добиться того, чтобы после сеанса Михаил Моисеевич Ботвинник мог сказать: «да, школьники 1-й средней школы играют в шахматы неплохо».

Эту оценку мы должны заработать во что бы то ни стало. Вперед к новым победам на шахматном фронте!

Ковчелов

ОТКРЫТИЕ ЛЕНИНГРАДСКОГО ДВОРЦА ПИОНЕРОВ



В зале торжественного собрания—народная артистка СССР Корчагина-Александровская разговаривает с Юрой Давыдовым (пионер 15-й школы Свердловского района)

Фото (СФ)

СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Самые счастливые люди на земле—это те, которые живут сейчас, это—граждане необъятной Советской республики. В трех революциях, отдавая кровь свою, руководимые большевистской партией, отцы наши завоевали свободу угнетенным народам России. Упорную, кропотливую, работой, отказывая себе во всем необходимом, строили рабочие и крестьяне новую, никогда еще невиданную республику—государство трудового народа.

И вот прошло почти двадцать лет с тех пор, как у власти стали трудящиеся. Угнетенная, забитая царская Россия превратилась в свободное, могучее, самое сильное государство мира. Советская страна покрылась сетью заводов и фабрик, крупных комбинатов, мощных электростанций. Советские земли стали колхозными, советские люди стали зажиточными. Выше всех в мире летают наши самолеты. Дальше всех к северу продвинулись советские пароходы. Страной изобилия стал Советский Союз.

В такой жизнерадостной обстановке живем мы—молодое поколение страны победителей. Тов. СТАЛИН сказал, что стране нужны кадры молодых, хорошо подготовленных специалистов. Это нужно, чтобы овладеть всей современной техникой. Мы дадим стране эти кадры, упорно занимаясь в школе, овладевая знаниями науки и техники, занимаясь на «отлично». Мы выкуем из себя знающих инженеров, энтузиастов ученых, талантливых конструкторов. Мы умеем хорошо учиться.

Страна дает нам возможность хорошо и весело отдыхать. Окончив учебный год, пионеры выезжают в лагеря. А в лагерях на солнечном раздолье занимаемся чем хочешь, чтобы весело и интересно провести время. Строй модели, занимайся физкультурой, сдавай нормы на значки, проводи вечера самодеятельности, участвуй в беседах у костра...

В крупнейших городах Советского Союза—в Москве, Ленинграде и Киеве, пролетарии этих городов построили замечательные дворцы пионеров. В нашем городе недавно открылся такой дворец. Сколько чудесных вещей можно найти там. В сказочно расписанных комнатах мы читаем сказки, басни, народные былины. В замечательно оборудованных мастерских и лабораториях сами строим и рассчитываем свои модели будущие самолетостроители. В столярной мастерской Дворца ребята строят деревянные части для всех других лабораторий дворца. В слесарной мастерской выточивают металлические изделия, в красильной сами окрашивают их, самостоятельно делают нужную вещь. В географических кабинетах дворца ребята с интересом изучают свою родную республику и капиталистические страны, а летом поедут в экспедиции, чтобы на практике проверить свои знания.

Юные биологи, подружившись с микроскопом, кропотливо изучают строение клеток и ткани. Каждый находит во Дворце пионеров все, что только интересует его. Хорошо позаботились о пионерах пролетарии города Ленина.

Сегодня мы отмечаем XIII годовщину нашей пионерорганизации. Сегодня мы скажем нашему любимому вождю товарищу СТАЛИНУ и нашей родине, окружающей нас такой теплой заботой:

За детство счастливое наше
Спасибо, родная страна!
Илья Забинков

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ



На снимке—отличники учебы ленинградских школ в зимнем саду

Фото (СФ)

НАШИ ШЕФЫ

Наша школа имеет двух прекрасных шефов—Индустриальный институт и Военно-электротехническую академию. Уже несколько лет шефствует над нами ЛИИ. Много, много получила пионерская организация от обществности института. Каждый год комсомольская организация ЛИИ дает нам хороших вожатых и прекрасных руководителей кружков из числа студентов. Каждый год дирекция, местком и профком института организуют для ребят прекрасный летний отдых—пионерские лагеря.

Преподаватели института готовили старшие классы нашей школы к поступлению в высшие учебные заведения. От преподавательского состава ЛИИ наши ребята узнали о многих интересных вещах в области физики, химии и других наук. На многих интересных лекциях в ЛИИ присутствовали наши учащиеся. Военная кафедра ЛИИ во главе с тов. Барановым провела в прошлом году с учащимися интереснейшую военную игру «Взятие зинного дворца».

Почти каждый вечер наши девушки и юноши в тире ЛИИ готовятся стать ворошиловскими стрелками. Зимой каток ЛИИ до отказа заполнен своими подшефниками—учащимися нашей школы.

Ни одного школьного вечера не провели мы без помощи клуба ЛИИ. Клуб давал нам интересные концерты с участием любимцы наших ребят Зины Шик, давал оркестр, затейников, баянистов. Каждый год местком, профком и дирекция ЛИИ устраивают для пионеров прекрасный праздник в честь годовщины пионерской организации.

Самое теплое чувство благодарности испытывают наши ребята к лю-

дям, особенно внимательно относящимся к школе: к Л. Н. Шалину, к секретарю комитета ВЛКСМ тов. Манину и его заместителю Жене Крайнову, к заместителю директора ЛИИ тов. Вайнеру и профессору Франку.

ВЭТА шефствует над нами второй год. Помощь ее тоже огромна. Это академия оборудовала для школы кабинет физики это академия организовала с ребятами интереснейшие кружки радио и электротехники, это академия подарила нашим учащимся телефонную станцию. Почти каждый день мы видим в школе слушателей и командный состав ВЭТА. Они готовят ребят к сдаче норм по ПВХО, они руководят стрелковыми кружками, они проводят с ребятами беседы на различные интересные темы. Все ребята нашей школы знают тов. Симковича, так как его увлекательные доклады о героических походах китайской Красной армии, о международном положении, о событиях в Испании слушали все с замечательным вниманием.

Так же памяты для наших ребят и беседы других товарищей—тов. Байко, тов. Шатагина, тов. Сосунова, тов. Кондратьева и др.

В день XIII годовщины с чувством благодарности надо вспомнить и о нашем родительском активе—о тт. Шатагиной, Поповой, Кузьминой, Шатаговой. Во всех мероприятиях пионерской организации они были верными помощниками.

В этот радостный для вас праздник, ребята, скажем нашим шефам горячее пионерское спасибо!

Н. Дондуковская

БЛАГОДАРИМ КОМИТЕТ ЗА ХОРОШЕГО ВОЖАТОГО

Наш отряд был собран из ребят различных групп, а поэтому вначале работа не клеилась. Председатель отряда не могла ничего поделывать, так как за шестидневку не успела приобрести авторитета в отряде. Безделью способствовало отсутствие вожатого.

Через месяц его прислали—Рому Рудника—студента III курса. Ужасным шумом, выражающим радость одних и протест других, встретили пионеры вожатого. На вопрос: «что делаете?» отряд во главе с председателем решили переизбрать, так как она отказалась работать, вынесли решение о комплектовании звеньев и, воодушевленные вожатым, разошлись.

Вскоре был собран первый сбор отряда—организационный. Выбрали совет из наиболее активных ребят, распределили обязанности. После сбора был проведен шахматный турнир, были танцы, игры.

Ко времени прихода Ромы и в течение всей первой четверти ребята учились плохо. В особенности по немецкому языку, которым раньше мало занимались. Да и по другим предметам результаты были не блестящие. К концу первой четверти 31 человек получил 52 «плохо»—

нетерпимо позорная цифра! И мы обязались во второй четверти по возможности исправить плохие отметки.

Для этого каждый пионер, имеющий по какому-нибудь предмету «плохо», дал обязательство пересдать этот предмет и не получать плохих отметок в будущем. Эти обязательства были записаны и каждую шестидневку проверялись. Кроме этого, ребята посещали консультации. С некоторыми пионерами занимался сам Рома. Таким образом, мы добились того, что во вторую четверть у нас осталось 25 «плохо».

Такие пионеры, как Саша Ездокинов, который имел 5 плохих оценок, Гоша Микель, который имел 4 «плохо», и Нина Иванова, которая имела тоже 4 «плохо»,—во вторую четверть не имели ни одной плохой оценки.

Неллохо прошли, правда не во всех звеньях, ленинские сборы.

Ребята делали доклады о жизни и деятельности ЛЕНИНА.

Последний сбор отряда был за чайкой чая. На нем был доклад о Китае, который делали сами ребята с помощью беседчика из Академии.

В данное время мы готовим пушкинский сбор отряда.

На одном из сборов отряда мы взяли на себя имя Сергея Мироновича Кирова и стараемся его оправдать. Безусловно для этого нужно заниматься, и заниматься прежде всего самим, но у нас есть пионеры, которые стараются, но не могут без посторонней помощи одолеть свои пробелы. Вот им-то и нужна помощь. Часто ее оказывали сами ребята в Рома, но этого недостаточно. Мы неоднократно обращались в комитет с просьбой прислать нам комсомольцев. Они были выделены—Глуховский, Никитин (III курс инженерно-экономического факультета), но в отряд не приходили.

И это не единственный случай халатного отношения комсомольцев к поручениям комитета. Уезжая на каникулы, Рома сказал, что в отряд будет ходить комсомолец III курса Леша Чекунов, член бюро комитета инженерно-экономического факультета. Прислав письмо из Харькова, Рома спрашивал о работе Чекунова в отряде, так как был уверен, что Леша работает. А Чекунов даже в отряд не заходил.

Мы благодарим комитет за хорошего вожатого, но ждем, что ему будет оказана помощь в виде дополнительного выделения нескольких комсомольцев.

Катя Киреевская

ЗА СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО!

ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ, СЧАСТЛИВЫМ ДЕТЯМ НАШЕЙ ПРЕКРАСНОЙ РОДИНЫ!

Ира ЧУМАКОВА

Впервые в нашу школу Ира пришла в январе 1936 года и попросила дать ей пионерский отряд.

Так Ира готовит здоровую и жизнерадостную смену комсомолу. Ира сама любит все виды спорта и своим энтузиазмом заразила ребят. Она не плохо учится и плюс ко всему занимается еще в школе всадников. Она готовится в любую минуту стать на защиту нашей родины и учит этому ребят.

Несмотря на малый возраст пионеров, Ира подготовила из ребят шесть человек юных ворошиловских стрелков. Ире знакомы все уголки института. Маленькие пионеры, только несколько месяцев пришедшие в отряд, побывали и в лабораториях института, и в кино, и на стадионе.

Ребята очень полюбили Иру, но вот Ира уезжает на практику. И по возвращении ей дали другой отряд, более взрослых ребят VI класса. В этом отряде Ира всего 2—3 месяца, но там уже сделано много интересных дел. Кто не знает прекрасной елки, организованной отрядом под новый год? Ребята долго будут ее помнить—столько радости и веселья было на этом сборе. Сейчас Ира со своим отрядом готовит для сбора отряда новую интересную тему о Николае Островском.

„Стране нужны культурные, здоровые, жизнерадостные строители“ (С. М. Киров). Ира показывает пример, как их надо готовить.

Филатова

Катя КИРЕЕВСКАЯ

Катя Киреевская—председатель отряда и член совета



пионерской организации школы.

Хорошая общественница, она является и отличницей. У Кати из 16 предметов 12 „отлично“ и 4 „хорошо“.

В отряде Катю любят. Да, как не любить, когда на все вопросы у Кати есть ответ, для всех есть какой-нибудь совет. Если товарищ плохо понимает какой-нибудь урок, Катя остается с ним после урока и объясняет непонятное. Так было с Ивановой, которая в первой четверти имела 4 плохих отметки, а теперь ни одной. Катю по праву считают лучшей пионеркой.

А. Тарасов

Нина ОСИПОВА

Нину Осипову знают не только в нашей школе, но и в районе. Нина—лучшая пионерка. У нее по всем пред-



метам „отлично“. Но Нина не только учится. Она помогает и своим товарищам по учебе. В отряде Нина является культурно-массовым работником. Она проводит все культ.-массовые мероприятия, достает билеты в театры, в кино, заказывает и проводит экскурсии.

Кроме этого, у Нины есть много своих интересов. Она учится играть на рояле и занимается в пушкинском обществе района, где является председателем.

День у Нины Осиповой строго распределен, рассчитан по часам.

Вот поэтому-то она успевает бывать в кино, в театре, на занятиях кружков и хорошо готовит уроки.

А.

Маруся СМЕРНОВА

Еще будучи в VII классе, Маруся Смирнова начала работать с октябрятками и работает очень хорошо. Сейчас Маруся учится в X классе, кончает школу, но своих октябрят не забывает. В сентябре месяце, в начале учебного года, Марусю выбрали членом комитета ВЛКСМ в школе. Работа очень ответственная, но на этом же комсомольском собрании Маруся заявила, что октябрят она не бросит. Она работает с октябрятками III-а класса. За время ее работы 21 человек лучших октябрят вступили в пионерскую организацию. В выходные дни пионеры Маруси Смирновой коллективно посещают кино, устраивают вылазки на каток ЛИИ, читают интересные сказки, весело и

интересно проводят пионерские сборы.

Маруся Смирнова учится на „отлично“.



О РАБОТЕ 15-го ОТРЯДА

15-й отряд—это отряд 6-й группы „б“.

За время существования отряда, т. е. с начала учебного года и по настоящее время в отряде было 4 общих отрядных сбора. Первый сбор был проведен в дружеской беседе за чашкой чая, второй сбор посвящен переизбору пионер-актива, третий—кировским дням. Последний—четвертый сбор, посвящен окончанию учебной четверти, подведению итогов и встрече нового года. На проведение этого сбора, благодаря комитетам КСМ института и электромеханического факультета, удалось достать 100 р., на которые мы устроили елку, чай с пирожными и пр. На сборе широко развернулась отрядная самодеятельность. Присутствовали преподаватели, родители и комсомольцы с электромеханического факультета, к которому прикреплен наш отряд.

Пушкинские дни в отряде были отмечены экскурсией на пушкинскую выставку и работой звеньев над разучиванием отдельных отрывков из произведений Пушкина, а также над альбомом, посвященным Пушкину.

В отряде выходит стенгазета „Костер“. Многие ребята занимаются в спортивном школьном обществе „Спартак“. Недавно на общешкольных соревнованиях по лыжам пионер Сергеев занял второе место. По договоренности с институтским тиром, 8 пионеров нашего отряда ходили тренироваться в стрельбе, и

сейчас 6 человек из них уже сдали нормы и имеют значки ворошиловского стрелка I степени.

С успеваемостью в отряде обстоит не блестяще. Наряду с пионерами Мошанской, Свердловым, Стобановой, Ивановой, имеющими только хорошие отметки, в отряде есть и ребята, имеющие по несколько „плохо“. Они тянут успеваемость своего отряда вниз. Это—Щаглов, Шаров, Богданов. Последний систематически не выполняет домашних заданий.

Отряд борется за повышение успеваемости. Каждый звеньевой ежедневно проверяет выполнение домашних заданий пионерами своего звена, выясняет причины неуспеваемости и, если это необходимо, организует товарищескую помощь отстающим.

Пионеры нашего отряда надеются упорной работой значительно улучшить свои показатели в учебе.

В заключение несколько слов хочется сказать о шефстве комсомольцев электромеханического факультета, к которому прикреплен отряд. Надо прямо сказать, что оно еще недостаточно. Нет живой, повседневной связи и заинтересованности со стороны комсомольцев факультета.

Отряд требует большего внимания, большей заботы.

Председатель отряда
Ира Иванова

Вожатая отряда И. Чумакова
(ЭМФ, гр. 334)

БЕРИТЕ ПРИМЕР

Все пионеры знают двух подруг-пионерок 20-го отряда: Наташу Серединскую и Гаю Прибульскую. Ната—председатель отряда, Галя—председатель класса. И Ната и Галя очень дорожат пионерской организацией. Несмотря на то, что у них в отряде долго не было вожатого, пионерская работа не заглохла.

Все знают, что самые лучшие, веселые и интересные сборы проходят именно у них в отряде и что все делается исключительно силами самих ребят. И Ната и Галя учатся только на „хорошо“ и „отлично“. У Наты—13 „отлично“ и 3 „хорошо“. У Гали—12 „отлично“ и 4 „хорошо“.

Таковыми должны быть все пионеры.

Т.



Наташа Серединская



Галя Прибульская



Пионерка Иванова



Пионер Климовский

Первенство Ленинграда по волейболу

Закончился 1-й круг розыгрыша первенства города по волейболу по группе мастеров. Наш институт участвовал 4 мужскими командами, 2 женскими и 1 командой старичков.

В результате 1-го круга места распределились следующим образом: Первое место—ГОЛИФК, второе—ЛИИ, третье—Добровольное общество „Спартак“, четвертое—Добровольное общество „Динамо“, пятое—Добровольное общество „Наука“, шестое—Ленинградский дом Красной Армии.

По отдельным командам результаты розыгрыша следующие: наша первая команда заняла первое место, пройдя без единого поражения. Команда выступала в своем обычном составе: Арефьев, Краснер, Галактионов, Никифоров, Пашковский и Бобков и еще раз доказала, что является сильнейшей командой в городе.

Также без поражения вышла на первое место четвертая мужская команда. Этот успех надо отметить особо, так как четвертая команда, выступавшая в составе: Шканский, Стифеев, Калашников, Фукс, Табачников и Ковальчук состоит в основном из молодых игроков, вперые защищающих честь ЛИИ.

Вторая мужская команда заняла третье место (2 поражения), третья—четвертое (3 поражения), первая женская команда заняла третье место (2 поражения), вторая—второе (1 поражение) Команда старичков заняла второе место (1 поражение).

В целом, коллектив ЛИИ отстал от ГОЛИФКа на 13 очков. Эти 13 очков наши волейболисты должны отыграть в начинающемся вскоре 2-м круге розыгрыша и завоевать первенство Ленинграда.

Е. Л.



Зимний сад в детском городке Московского Сокольнического парка культуры и отдыха им Бубнова оформлен ледяными скульптурами на сюжеты А. С. Пушкина

На снимке: „Тридцать три богатыря“—персонажи из пушкинской „Сказки о царе Салтане“

Фото (СФ)

Плохо работает форпост

Не хочется в день празднования 13-летней годовщины пионерской организации говорить о плохом. Но приходится.

Летом 1936 года в красном доме Индустриального института организовался форпост. Институт дал форпосту маленькую комнатку (около 15 кв. м.) и вожатого **Петю Андреева**. Комната для дома, в котором живет свыше ста человек ребят, безусловно мала, но об этом, да и о руководстве Индустриальный институт забыл.

Что может сделать Петя Андреев—занятый человек (он комсорг рабочих и служащих ЛИИ), хотя он и прилагает все свои силы?

Нам нужно освобожденно от всех общественных работ вожатого, который мог бы проводить работу среди ребят ежедневно.

Кроме этого, нам нужны физкультурники, парашютисты, военруки, шахматисты, драматурги, педагоги и другие руководители, которые сумели бы заинтересовать ребят и отвлечь их от улицы.

Неблестящие дела 25-го отряда

В нашем отряде пионерской работы совсем не видно. Совет отряда во главе с председателем спокойно смотрит на невыполнение звеньевых планов, не принимая никаких мер.

Конкретным фактом, показывающим халатное отношение к делам отряда, является подготовка к сбору отряда, который должен бы свидетельствовать о работе отряда, проделанной за две четверти. Но как и звенья, так и отряд в целом медлит с подготовкой, хотя число, назначенное для сбора, приближается.

Успеваемость отряда крайне низка. Есть пионеры, имеющие по 8—9 „плохо“. Но никто не следит за исправлением „двоек“. **Фаня Гендлер**—вожатая, совсем не является в отряд. Отражением отрядной работы являлась бы газета, но увы, она пока еще не вышла в „свет“—в проекте.

Кто выведет отряд из позорной спячки?

Вера Розз

Для этого нам нужно большее помещение, больше игр, разных интересных приборов и моделей и т. д.

Как можно говорить о ликвидации беспризорности и безнадзорности и не видеть того, что делается под боком, в красном доме. Воровство и хулиганство—вот что там иногда творится.

Комната тесна. Руководителей нет. Ребята мало занимаются. А ведь работа среди детей в институте должна быть основным вопросом повестки дня.

Мы, пионеры, проживающие в красном доме, просим Индустриальный институт увеличить площадь комнаты втрое, а также дать хорошее руководство для форпоста. Если увеличение комнаты невозможно, то мы просим отвести нам в клубе ЛИИ детский отдел, где мы смогли бы заниматься и отдыхать.

Мы ждем и надеемся, что наши просьбы будут исполнены в короткий срок.

Пионер

Еще раз о шестом корпусе

Шестой корпус, как известно, является самым большим из всех корпусов городка. Более того, шестой корпус—корпус молодежный, корпус, в котором живут преимущественно студенты ОТФ I и II курсов. И тем не менее, как это ни странно, студенты шестого корпуса лишены всякой возможности культурно проводить досуг. Шахматная комната не работает, ибо нет в достаточном количестве ни шахмат, ни шашек. Фото-комната не работает—нет оборудования и материалов. Красный уголок не располагает элементарным культурным инвентарем: ни домино, ни хороших пластинок, ни приличного патефона—нет.

Ведь идет уже вторая половина учебного года. Мы думаем, что пора бы культотделу института по-боевому включиться в работу, и (подано было четыре сметы) надеемся, что тов. Рубинштейн в самое ближайшее время ликвидирует эти недостатки.

Культработник VI корпуса
Голубев

Дело остановилось за малым

Фундаментальная библиотека энергично принялась за обмен научными изданиями. Из состава служащих были выделены корреспондент и технический сотрудник. Корреспондент получил все, что нужно для успешной работы—строгое внушение работать аккуратно, перо и две папки для входящих и исходящих бумаг. Технического сотрудника снабдили оберточной бумагой и веревками для упаковки пакетов. В читальне появился стеллаж для выставки обменной литературы. Словом, ничто не было забыто. Дело остановилось за малым: нехватало денег на марки, и заготовленные пакеты уже третий месяц накапливаются грудой под столом в комнате обработки, а письма маринуются в ящиках ответственного секретаря.

По этому поводу невольно вспоминается юмористическое стихотворение Козьмы Прутков „Кондуктор и Тарантул“.

„Читатель, разочти свои денансы,
Чтоб даром не дерзать садиться
в дилижансы“.

Библиотекарь



Тренировка хоккеистов

Экскурсии на выставку картин Репина

Экскурсионное бюро Ленинградского Индустриального института возобновило прием заявок на экскурсии: на—выставку картин Репина, на Пушкинскую выставку в Гос. Эрмитаж, на квартиру Пушкина на Мойке, в Дом Занимательной Науки, в музей Истории религии (кабинет алхимика XVI века) и в Военно-морской музей.

Заявки принимаются в экскурсионном бюро ЛИИ по II, III и IV дням с 3 до 4 часов (не позже чем за шестидневку до дня экскурсии).

Экскурсионное бюро ЛИИ

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Получим стипендию и уйдем в другой институт“

В связи с заметкой, помещенной под таким названием в № 6 „Индустриального“, редакцией получено сообщение, что студентки **Гольман** и **Борезина** за академическую неуспеваемость и прогулы исключены из состава студентов института.

НОВЫЕ КНИГИ

„Стахановские методы фрезеровщика“

Стахановским опытом делится мастер завода **Макса Гельца А. И. Ильин**. Брошюра „Стахановские методы фрезеровщика“ (ОНТИ, стр. 72, ц. 1 р.) излагает методически разработанную систему работы, уделяя внимание „мелочам“, которые в конечном счете определяют успех. К примеру показан набор инструментов, тщательно продуманный и примененный в мастерской Ильина. В книге рассматриваются: подготовка к работе, организация рабочего места, содержание и эксплуатация станков и инструментов, производственный и рационализаторский опыт стахановцев.

Указанную книгу можно приобрести в магазинах и киосках Книгосбыта ОНТИ и КОГИЗ'а.

Доклад тов. Минлоса

2 марта в 4 часа дня в Актовом зале Главного здания выступит тов. **Минлос** (Москва) с докладом: „Гражданская война в Испании и угроза мировой войны“.

Набор в школу медсестер

Выборгский районный комитет РОКК'а объявляет зимний набор в школу медсестер без отрыва от производства.

Все необходимые сведения можно получить у тов. **Кестнер** (I корпус, 1-й этаж, учебно-производственные мастерские).

Отв. редактор **И. Д. ФЕДОРОВ**



В Воронезском Дворце пионеров и октябрят хорошо работает кружок художественного вышивания. К пушкинским дням около 50 пионеров и октябрят, участников кружка, изготовили различные аппликации. На снимке (слева направо): ученица V класса 17-й школы **София Горленко**, ученица V класса 4-й школы **Муся Лялина** и ученица VI класса „Б“ 7-й школы **Клава Зворыкина**

Фото (СФ)